

百位政协委员调研中国陶谷特色小镇建设

# 点赞小镇“产业+文化”特色

7月26日上午,佛山市政协副主席唐冬生率108名市政协委员来到石湾调研“中国陶谷”特色小镇建设情况,通过实地走访园区、听取项目汇报,唐冬生对石湾特色小镇建设表示肯定。区政协主席殷辉、石湾镇街道党工委书记毛伟锋,人大工委及政协联络处主任唐苑明、党工委委员杨涛等陪同调研。

中国陶谷位于石湾西片区,由八大园区构成,区域内既有沉淀千年的陶文化历史,也有布局完善的陶瓷产业链,特色明显。也因此,石湾成为此次市政协特色小镇视察活动的第一站。

当天,百余位政协委员首先来到位于中国陶谷八大园区中的石湾古镇文创园和泛家居电商创意园,了解园区相关项目建设情况。在泛家居电商创意园,相关负责人详细汇报了园区从陶瓷旧厂房,经过升级改造成为集聚各种业态的孵化园区的过程,为石湾实现传统产业升级,探索出不少可供借鉴的经验,受到不少政协委



石湾镇街道党工委书记毛伟锋为政协委员作介绍。

员的认可;而石湾古镇文创园位于陶谷核心区,2016年6月正式启动建设以来,目前园区面貌已初步成形,并成功吸引中国陶瓷博物馆、佛山电竞产业基地等众多业态入驻,极大地提升了园区的

发展后劲。

在实地走访并听取石湾“中国陶谷”特色小镇相关情况介绍后,唐冬生表示,石湾中国陶谷小镇非常有特色,其他小镇要像石湾中国陶谷一样突出特色,注重产业基

础和文化底蕴挖掘。研讨会上,其他政协委员还就佛山特色小镇该如何建设纷纷建言献策。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 香志杰

澳门佛山石湾同乡联谊会回乡交流

## 临行带走家乡陶瓷公仔

日前,澳门佛山石湾同乡联谊会一行30人在会长刘桂炳、理事长卢露率领下到石湾进行交流访问。全国政协委员、澳门佛山联谊会主席、澳门禅城社团总会会长梁华参加此项交流活动。石湾镇街道办事处副主任、社会工作局局长伍跃群、社会工作局常务副局长梁礼松等热情接待了一行人。

访问团一行人首先到石湾东部开发区一奇槎国际社区考察,奇槎片区工作指挥部的领导接待并介绍了奇槎国际社区的建设情况。据介绍,奇槎国际片区位于禅城东部,正在进行高标准开发,里面不仅配套有高端住宅,还将建设两所高规格学校,打造国际教育Mall。此外,片区还将引进高科技企业入驻,提升整个片区的发展潜力。听取汇报后,访问团一行对奇槎的发展表示肯定。随后访问团参观了石湾南部澜石旧改项目



澳门石湾乡亲合照。

——泮景社区,以及石湾西部柴烧五百年世界活文物的圣地——南风古灶。在公仔街,一行人还购买了自己喜爱的且具有家乡特色的陶瓷公仔。

这一次回乡交流让澳门乡亲感慨颇多,会长刘桂炳就是其中之一,他说:“30年前的家乡旧貌已今非昔比,展现眼前的是一片片蓬勃生机的发展中大都市景象,庆

幸家乡的发展如此的惊人,更希望我们能将家乡的建设成果传颂到港澳海外,吸引更多的商机。”

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 李泽瀛

## 石湾少儿用画笔为家园“添”绿

7月29日上午,由禅城区环境保护和城乡管理局石湾分局主办,联合承办、协办单位在佛山印象城内举办了“绿色城市 童心创森”少儿绘画创作大赛。本次大赛主要面向6~12岁的少儿绘画爱好者,由石湾镇各村居推荐名额参赛,共吸引50多名少儿参与。石湾陶艺大师封伟民出席。

### 自由绘画创作显创意

比赛形式采用现场创作PK,要求小选手们围绕以“我为佛山创森添一点绿”为主题,在两小时内进行自由绘画创作,用画笔给家园“添”上别样的绿色情怀。为了增加比赛的专业性和权威性,本次大赛评委团由三位重量级专家组成,他们分别是佛山市美术家协会会员麦洁冰,佛山市禅城区美术家协会副秘书长何博恒,佛山市工艺美术学会少儿艺委会副主任黎淑君。

上午9点,比赛正式开始。一段时间后,小选手们有的作画完毕,有的还在为自己的作品填充颜色画。笔者巡视了一下现场,发现小选手们的作品都非常有创意。在等待比赛结果的过程中,小选手们还和主持人一起玩游戏,比谁呼出去的气最长,有趣的游戏逗得大家笑声不断。

### 获奖作品印象城展出

经评选,姚嘉翘获得了本次比赛仅此一名的环保主题奖,韩羽法、黎枢麟获得了本次比赛的金奖,陈诗玥、欧锦颐、陈耀银获得银奖。带孩子前来参加比赛黄女士告诉笔者,虽然孩子只拿到优秀奖,但重在参与。她表示,这次的活动很有意义,既能让孩子得到锻炼,也认识到创森行动,懂得保护环境,希望以后能多举办类似的活动。

活动相关负责人介绍,本次活动旨在营造全民共享创森的浓厚社会氛围,发挥广大少年儿童丰富多彩的想象力,通过孩子们独有的视觉发掘佛山美景,引导他们认识创森的意义,积极参与创森行动,增强保护环境,热爱家园的信念。据悉,获奖作品将于赛后在印象城展出,市民可前往观赏。

撰文/摄影 李荔



绘画创作大赛获奖少儿上台领奖。